

老曲与收藏结缘,至今已有40多年。

小至一枚徽章、一张车票,大至一部留声机、一扇屏风,它们无一不被老曲视若珍宝。尽管在上世纪八九十年代,老曲总以“收破烂”的名号自居,但40多年来,每一件收藏,每一张自制标签,甚至每一个摆放位置……都能透出他的良苦用心和精心呵护。

1700多平方米的存放面积,近400项品类的藏品,背后记录的是老曲波折而不凡的一生。这是老曲的“解忧杂货铺”,承载着他的收藏梦。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 樊伟宏

老曲和他的解忧杂货铺

不热衷古玩奇石,他的每件藏品都有岁月味

一个人的“秘密花园”

淄博市高新区万杰路,一家名为山东科大微机电应用研究所(山东科大)的高新技术企业坐落在这里,老曲是这家企业的创始人。

老曲原名曲明,虽已是花甲之年,但被冠以淄博知名企业家头衔的他,在淄博也是个响当当的存在。作为同行业中为数不多的既生产农机、汽车检测设备机械台体,又生产微机电控系统的企业之一,山东科大的产品已占领全国一定的市场份额,在全国各省市已建、在建和改造的农机、汽车检测线已有上千条。

时值周末,老曲一如往常来公司打卡,这是他的“必修课”。随着年龄的增长,老曲如今已将很多公司的事务交给儿子打理,但多年养成的习惯却未曾改变。当然,除了因为这里是自己的办公场所,让老曲风雨无阻的还有另一个理由。

创业初期,为兼顾工作和收藏的爱好,老曲特意将办公楼的几间房做成储物间,用来存放他的藏品,时至今日,已占满了足足两层空间,这是他一个人的“秘密花园”。

自称“收破烂”的

据老曲讲述,他人生的第一件“藏品”,是自己十几岁时保存的一只青花杯子。“美,是真的感觉美。”每每回忆,老曲总是不禁发出这样的感慨。也正是从那时开始,老曲格外留意身边的一品一物,只要是喜欢,就有意识地留存下来。

上世纪70年代末,老曲被分配到了当时的国营单位淄博无线电二厂,从工人到车间主任,再从销售公司经理做到副厂长,一待就是近20



老曲收藏的部分藏品。



老曲的每一件藏品都有故事。

年。那时候出差去全国各地跑市场是他最喜欢的事,毕竟,闲暇之余,可以到处走走看看收集东西。

1996年,老曲“下海”创业,组建成立了山东科大微机电应用研究所。得益于丰富的生活阅历和工作积累,老曲展现出了优秀的生意头脑,公司发展很快。手上有了闲钱,老曲的收藏正式提上日程。其实,他对自己收藏的定义是从2000年开始的。他说,之前只是有意识地收集保存。与多数收藏者不同的是,老曲既不热衷于名人字画,也不爱好古玩奇石,带有生活气息和厚重岁月沉淀的日用物品,才是他瞄准的方向。票据存单、手表相机,鞋子钟表,自行车家具……老曲收藏的每件东西,都能在人们对时代的记忆中找到影子。

老曲笑称,自己的收藏初心并不是为以后升值,只是相比高雅的名品大作,这些“俗气”的东西能让他触摸到岁月。因此,在儿子等很多人看来,他的收藏更像是“收破烂”,而他自己则像个管仓库的。

物件的价值几何,全在老曲的心里。

后来,老曲的收藏渠道再次“扩容”。借助自己的“朋友圈”,他和来自张店、桓台等地的很多行商建立了联系。这些所谓“行商”,有很多是从各地收了东西,然后用三轮车直接拉到老曲这里,让他现场挑选。久而久之,老曲在圈里的名气越来越大,也有越来越多的人来找老曲卖“旧货”。老曲是来者不拒,在往来货物中,有近七成被他收入囊中。“现在收得少了,主要是没地方放了。”老曲说,笑容里隐约透着些许苦涩。

收藏中的奇遇

也不是所有“旧物件”都会入老曲的眼。对老曲而言,一是喜欢,二要收集成系列。在老曲的珍藏中,有两类物品让他最为引以为傲,一是手表,二是相机。

2011年,老曲去兰州出差,工作间隙他打车去了古玩市场。彼时,当地的古玩市场下午5点歇业,而老曲到的时候已经不早,逛了几家店没有收获,他心里有些失落。无意中,他走进了一家小店,眼前的一幕让他大为惊讶,满柜台的老相机,并且很多种类他从未见过。老曲强按着内心的兴奋,经过仔细选择和试用,以每件80元到100多元的价格,拿了近两万元的货,并连夜通过快递运回家。“高兴坏了,基本上把相机的品种收藏齐了,现在收了100多部,几十个种类。”老曲脸上抑制不住地欣喜。

而对于手表的收藏则是另一段奇遇。2010年,他到上海参加一个投标会,因为会期调整,闲来无事,他赶到古玩市场“淘宝”。一家专卖旧手表的小店引起了他的兴趣。经营小店的是一对老夫妇,两个柜台摆满了各式手表,有国产的也有进口的,每块表上都挂了标签,便宜的几十元,贵的上千元。彼时的老曲,收藏手表其实已有一段时间,见到此景,波澜不惊的表情背后是一颗激动的心。在后来的价格博弈中,老曲成功让老人把“存货”取了出来,以平均38元一块的价格,前后两次收购了100多块手表。

交谈中,老曲得知,老人是上海手表收藏协会副会长,如今70多岁

了,因为年龄大,身体不好,子女又不喜欢收藏,只好将这些手表处理掉。闻听此言,老曲沉默了。

想给藏品找个出路

此刻看来,老曲的沉默不无道理。老曲年龄也不小了,持重物时手会微微颤抖。虽然工作上孩子撑了起来,这让他很是欣慰,但多年来收藏的心爱之物将来如何安置,这困扰着老曲。占地自不必说,每天的打理也是个问题。加上家人对老曲的收藏兴趣寥寥,提起这些,他忧心忡忡。

老曲曾想过建一个博物馆。于是,他找了设计部门,从图纸设计、土地规划,布局安排、审批程序等都亲力亲为。但钱花出去了,设计图也画好了,土地也有了,待一切渐入佳境时,因为当地政策的调整,老曲建博物馆的想法落空了。

看着满屋的收藏品,老曲内心五味杂陈。“这些都如我的孩子一般,我想,未来如有一个地方能够接纳它们,让淄博乃至更多人都能通过这些物件,了解它们背后的故事,感受当时的场景,看到它们所属时代的波澜,看到在淄博还有这么一个人在做这样的一件事,就足够了。”

如今,老曲的收藏还在继续,这是属于他的解忧杂货铺,也是他的时光“博物馆”,承载着他的历程与记忆……



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

编辑:于海霞 美编:马秀霞 组版:刘焱

如何预防一氧化碳中毒?



主办单位:山东省应急管理厅

如何预防一氧化碳中毒?

- 1.长时间使用燃气用具时,一定要开窗通风,保证空气流通。
- 2.如使用煤炭取暖,煤炉不要放在卧室内,生炉子取暖时不能紧关门窗,必须充分通风换气。
- 3.入睡前一定要确保煤炭完全燃尽熄灭,检查煤气阀门是否关好,否则在睡梦中中毒更危险。
- 4.不要在密闭的室内吃炭火锅、点炭火盆。
- 5.不要长时间在密闭车厢内靠发动机供暖,更不能在发动机持续燃烧时在车厢内睡觉。
- 6.驾驶或乘坐空调车如感到头晕、发沉、四肢无力时,应及时开窗呼吸新鲜空气。

如何在第一时间急救?

一旦发现一氧化碳中毒,应立

即拨打120急救电话,并对中毒者实施现场抢救。

- 1.发现自己有中毒症状时,可暂时走(爬)出中毒现场,呼吸新鲜空气,并求助。
- 2.发现他人中毒时,应立即打开窗户,将中毒者抬离至通风处,给中毒者松解衣扣,使呼吸通畅,注意保暖,并送往医院。同时关闭燃气灶开关或将煤炉抬到室外。
- 3.如有中毒者有呕吐症状,应使中毒者头偏向一侧,并及时清理口鼻内的分泌物。
- 4.如有呼吸心跳停止者,立即进行人工呼吸和胸外心脏按压,并尽快送往医院抢救。特别注意在运送患者途中不可中断抢救措施。

愈后观察 谨防脑病!

一氧化碳中毒者如得到及时救治,绝大多数能够恢复正常。

预防迟发性脑病,中毒者要遵医嘱。

(来源:中国应急信息网)

新时代城市管理和综合执法档案信息化建设研究

在开展城市管理工作的过程中,需要加快综合执法档案信息化建设的整体进程,保障新型的发展理念得以有效落实,加强信息技术与档案工作之间的融合力度。在统筹城乡规划建设和管理领域档案信息资源的情况下,实现对城管执法档案工作模式的有效变革,保障档案工作的整体质量,基于数字化和信息化的核心内容,有效提高档案管理的实施水平,保障服务工作的主动性和高效性,使城市治理体系建设逐渐朝着现代化的方向转型。

在新时期时代背景的影响下,需要将城管执法档案信息化建设作为重点方向,确保新时代的发展理念能够贯穿其中,基于全程性的角度,推动信息技术水平的不断提升,并且能够与档案

工作之间保持深度融合,有效激发档案工作的实际效用。在提高信息化建设程度的基础上,购进先进的基础设施,保障档案信息化建设管理体系的完善性,基于优良的服务功能,有效提高档案管理工作的现代化发展水平。首先,需要对档案理念予以创新,基于信息化的建设规划,借助新型的机制、技术和管理方式,基于顶层设计保障档案平台建设的实效性。其次,需要基于绿色发展理念,加快数字档案资源体系建设的整体效率,通过对档案数据的有效配置,确保档案数据资源体系的丰富性。最后,需要基于协调性的管理理念,加大对大信息系统的开发以及建设力度,保障数据库建设的安全性和完善性,为数据的共享和统一奠定有力基础。 樊辉

“毒品有害,青春无悔” 新泰市公安局羊流派出所 扎实做好吸毒人员 管控工作

毒品危害人们的身心健康吞噬人们的肉体 and 灵魂,为进一步加强吸毒人员管控工作,防止发生吸毒人员复吸,彻底帮助吸毒人员戒断毒瘾,羊流派出所以“毒品有害,青春无悔”为主题,积极开展在册吸毒人员见面核查管控工作。

工作中,民警对辖区在册吸毒人员逐一核查、逐一见面,并反复讲解毒品的危害,动之以情晓之以理对他们说明毒品对家庭对社会的危害,并要求吸毒人员全力配合公安机关做好定期戒毒检测工作。羊流派出所秉着严谨认真负责的态度,扎实做好在册吸毒人员管控工作,有效地杜绝了在册吸毒人员复吸案件的发生。

2020款江铃宝典

发动机终身质保

豪享至高9000元礼遇

活动时间:12月1日-12月31日

豪享至高9000元礼遇

福特 合规蓝牌

京行去江铃

365天0利率 7.18万轻卡带回家

福特 美式高端大皮卡

豪享至高10000元礼遇

活动时间:12月1日-12月31日

江铃汽车 山东江铃全顺汽车销售服务有限公司 地址:济南市市中区二环南路8355号 福特专营: 87964833 JMC专营: 87967545 匡山分公司: 85668678 章丘店: 83259706 济阳店: 81170202 商河店: 18753189391 平原店: 13361035986